
cestu, která se nabízí. Kristus nás učí, že bychom 
v životě měli hledat především Boží království a jeho 
spravedlnost (srov. Mt 6,33). To je pro nás kompa-
sem, který nám dává směr i v situacích, kdy proží-
váme dilema svědomí. Abychom se při nich rozhodli 
správně, musíme se také rozhodovat správným způ-
sobem. Tím je rozlišování v modlitbě, kdy do našeho 
rozhodování zveme Boha.

Sledujte internetové stránky:
csmp.cz
jezuite.cz
cirkev.cz
modlitba.net
popesprayer.va

Vydává: 
Česká provincie Tovaryšstva Ježíšova, Ječná 2, 120 00 
Praha 2. Objednávky: Apoštolát modlitby, Křížkovského 2, 
779 00 Olomouc; e-mail: apostolatmodlitby@ gmail.com. 
Dobrovolný příspěvek zasílejte na PPF banka a.s., Evropská 
2690/17, 160 41 Praha 6, číslo účtu. 2020460003/6000, var. 
symbol: 14710, spec. symbol: vaše pořadové číslo objednávky. 
Nebo poštovní poukázka C, adresa: Česka provincie Tova-
ryšstva Ježíšova, Ječná 2, 120 00 Praha 2; zpráva pro adresáta: 
Apoštolát modlitby. Abychom Vám mohli za příspěvek za-
slat malé poděkování, prosíme, uveďte svoji poštovní adresu.

CELOSVĚTOVÁ SÍŤ  
MODLITBY  
S PAPEŽEM
Apoštolát modlitby
2026/2

Apoštolát modlitby tvoří celosvětovou síť modliteb, 
která spojuje všechny křesťany s  papežem Lvem 
a  jeho úmysly. Připojte se k  širokému společen-
ství těch, kdo velkodušně nabízejí svůj život, práce 
a modlitby Bohu ve spojení se soucitnou láskou Je-
žíšova Srdce. Každý měsíc je za vás sloužena mše 
svatá.

DENNÍ MODLITBA APOŠTOLÁTU

Nebeský Otče, kladu před tebe celý dnešní den 
a ve spojení s tvým Synem, který ve mši svaté neu-
stále zpřítomňuje svou oběť za záchranu světa, ti na-
bízím své modlitby, práce, utrpení i radosti. 
Duch Svatý, který vedl Ježíše, ať je i mým průvod-
cem a dává mi sílu svědčit o tvé lásce. Spolu s Pan-
nou Marií, Matkou našeho Pána a Matkou církve, 
to vše přináším jako svou nepatrnou oběť zejména 
na úmysly Svatého otce a našich biskupů: 

Úmysl papeže
Národní úmysl

Svatý Františku Xaverský, oroduj za nás!
Svatá Terezie od Dítěte Ježíše, oroduj za nás!

Novéna se ctihodným  
Martinem Středou SJ

Pro příznivce Apoštolátu modlitby 
cena 30 Kč (+ poštovné).
Objednávky: www.refugium.cz
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DUBEN

Úmysl papeže: Za kněze prožívající krizi
Modleme se za kněze prožívající krizi svého po-
volání, aby našli duchovní doprovázení, které po-
třebují, a aby je společenství podporovala v duchu 
porozumění a modlitby.
Životní krize se nevyhýbají ani kněžím. Papež Lev 
si to uvědomuje a jako jednu z příčin uvádí dnešní 
kulturní klima, které podporuje izolaci a sebestřed-
nost. Téma otevírá i ve svém nedávném apoštol-
ském listu o kněžské identitě (Věrnost, která vytváří 
budoucnost, 22. 12. 2025). Podle Svatého otce se ob-
jevují dvě pokušení pro věrnost kněžskému poslání 
– jednak mentalita založená na výkonnosti, podle 
které je to, co člověk dělá, důležitější než to, kým 
je; a na druhé straně zvláštní druh kvietismu, kdy 
„se ustrašeni světem okolo nás stahujeme do sebe, 
odmítáme výzvu evangelizace a přijímáme zlenivělý 
a defétistický přístup“. Lékem proti těmto pokuše-
ním kněžského života je podle papeže Lva vzájemná 
podpora v bratrském společenství, mít autentické 
a upřímné vztahy s lidmi a udržovat živý oheň pas-
týřské lásky.

Národní úmysl: Za kmotry
Modleme se, aby ti, kdo přijali úkol kmotrů, byli 
svým kmotřencům oporou, vzorem a inspirací.

Úlohou kmotrů je především duchovní podpora 
nově pokřtěných. Kmotři tak zastupují celé cír-
kevní společenství, které má (vedle rodičů u křtu 
dětí) odpovědnost za rozvoj a  uchování milosti, 
přijaté při křtu (srov. KKC 1255). Na úlohu kmotra 
je možné pohlížet prostřednictvím tradice duchov-
ního otcovství, jak ji zná tradice církve. Duchovní 
otcovství nebo mateřství je vždy založeno na vztahu, 
není pouhou formalitou. Kmotr nebo kmotra tedy 
mohou být opravdovými průvodci těch, kdo jim byli 
takto svěřeni, aby je doprovázeli svou modlitbou 
a sdíleli s nimi osobní zkušenost vlastního života 
s Bohem. Nakonec se pro ně mohou stát opravdo-
vými přáteli, kteří je dokáží duchovně doprovázet 

a pomáhat jim při rozlišování Božího působení v je-
jich životě.

KVĚTEN

Úmysl papeže: Za to, aby měl každý přístup k jídlu
Modleme se, aby se všichni – od velkých výrobců po 
drobné spotřebitele – vyhýbali plýtvání potravi-
nami a usilovali o zajištění přístupu ke kvalitnímu 
jídlu pro všechny.

Dramatická situace hladu a podvýživy stovek mi-
lionů lidí je v současném světě bohužel stále pří-
tomná. Papež Lev se snaží apelovat na všechny ak-
téry, kteří mohou přispět k řešení tohoto problému. 
Podle jeho vlastních slov jsou jimi nejen politici, 
podnikatelé nebo úředníci, ale také mezinárodní 
agentury, veřejné instituce, nevládní organizace, 
akademické subjekty a občanská společnost. Papež 
vyzývá k  solidární mobilizaci všech dostupných 
sil, aby nikomu na světě nechybělo potřebné jídlo, 
a to jak co do množství, tak co do kvality, a ukon-
čila se tak situace, která popírá lidskou důstojnost. 
„Mezinárodní společenství se nemůže dívat jinam. 
Musíme přijmout bolest hladovějících za svou. To, 
co Ježíš řekl svým učedníkům před hladovým zástu-
pem, zůstává zásadní a naléhavou výzvou pro mezi-
národní společenství: ‚Vy jim dejte najíst.‘ (Mk 6,37)“ 
(Papež Lev při projevu před zasedáním Organizace 
OSN pro výživu a zemědělství FAO, 16. 10. 2025)

Národní úmysl: Za nevěřící
Modleme se, aby lidé v našem okolí, jimž nechybí 
Bůh ani církev, zakusili mimořádný Boží dotek 
a milost obrácení.

Bůh stvořil každého člověka k svému obrazu a Ježíš 
Kristus jej vykoupil z porušenosti hříchem. Každý je 
milovaným Božím tvorem. To je důvod, proč v mod-
litbě prosíme i za naše nevěřící přátele, sousedy, ko-
legy a spoluobčany. Chceme se při tom vyvarovat 
veškeré povýšenosti, ale naopak s opravdovou poko-
rou vykoupených hříšníků se s nimi chceme podělit 

o zkušenost víry v Boží lásku. Víme však, že víra je 
Božím darem, který Bůh nabízí sám. Proto ji s důvě-
rou v Boha druhým vyprošujeme, ale nevnucujeme.

ČERVEN

Úmysl papeže: Za hodnoty ve sportu
Modleme se, aby byl sport nástrojem míru, setkání 
a dialogu mezi kulturami a národy a podporoval 
hodnoty jako respekt, solidaritu a osobní rozvoj.
Láska papeže Lva k pohybu a ke sportu je známá. 
Novináři si brzy po jeho zvolení všimli, že rád hraje 
tenis a chodí plavat, aby si udržel zdravou kondici. 
Když nás vybízí k modlitbě za hodnoty ve sportu, 
činí tak jako ten, kdo dobře zná pozitivní možnosti 
této lidské aktivity. Některé z nich pojmenoval při 
Jubileu sportovců. Podle papeže sport, pokud není 
„pouhou prázdnou soutěží nafouknutých eg“, do-
káže učit tomu, jaká je hodnota spolupráce a sdí-
lení. V důsledku toho se sport může „stát důležitým 
prostředkem smíření a  setkávání – mezi národy, 
v rámci komunit, škol, pracovišť a rodin“. Sport také 
nabízí alternativu k virtuálním světům a pomáhá 
„zachovat zdravý kontakt s přírodou a skutečným 
životem, kde se prožívá pravá láska“. Nakonec nás 
sport učí prohrávat, protože nás konfrontuje s naší 
křehkostí a  nedokonalostí. „Sportovní šampioni 
nejsou dokonale fungující stroje, ale skuteční muži 
a ženy, kteří když upadnou, najdou odvahu znovu 
se postavit na nohy.“ (Papež Lev při homilii Jubilea 
sportu, 15. 6. 2025)

Národní úmysl: Za slabé
Modleme se, aby lidé, kteří prožívají konflikt ve 
svém svědomí, dostali sílu pro správné rozhodnutí.

Důležité životní rozhodování bývá náročným úko-
lem. Někdy jej ztěžuje přemíra možností, která vede 
k  nerozhodnosti. Jindy nás ovlivňují emoce, jako 
strach z chyby, nervozita či stres.  Vliv mívá i naše 
povaha, takže někdo se často rozhoduje na základě 
impulzivní reakce, někdo naopak volí nejsnadnější 


